



简雅语文专栏  
JIANYAYUWENZHUANLAN



下载品质滨州  
欣赏优秀作文

【教师作品】

## 一路生花(二)

邹平市魏桥实验学校 刘艳红



“去往镇江的旅客马上检票了,请您准备好行李物品准备检票。”听到声音,我立刻拖着行李箱奔向检票口。

拿出身份证,放置身份证,核验身份证,通过。我拖着行李箱径直走向12车厢等车处,排队,静等。几分钟后,动车停稳,我从容淡定地上了开往镇江的动车,不再慌乱,不再迷茫。

整理好行李,拿出水杯,我开始悠闲地看向窗外。辽阔坦荡的田野平川,挺立茂盛的大树小草,若隐若现的绵延群山,已在视线中一一飞奔登场,又转眼间呼啸而去。宛若一帧帧流动的风景,看似雷同,却又处处闪烁着活跃的美感,又好似一幅徐徐展开的水墨画卷,总有意想不到的惊喜呈现眼前。对终日在乡镇逼仄空间中生活惯了的我而言,一份久违了的清新与自由扑面而来。

正当我出神望向远方时,忽然,啪的一声。我回头一看,原来是我座位里面的帅哥不小心把我的水杯踢翻了,水杯里的水洒了一地。动车上的服务员赶紧跑了过来。“怎么了,怎么了?”一位头发已经花白的大姐问。“我的水杯倒了,水流了出来,不好意思,给你们添麻烦了。”我连连道歉。“都怪我,刚才伸腿时,不小心把水杯踢翻了。”小伙子难为情地解释

着。“没事,没事,我用抹布擦擦就行”,大姐说着,便蹲下擦了起来。我忽然感觉眼睛一热,有泪流了出来。我赶紧擦干了泪,怕别人看见。

“呀,闺女,你的水杯盖子跑哪儿了?”大姐擦完关切地问。“大姐,盖子是圆的,它可能自己跑远了,您不用管了,我不要了。”我淡淡地说。“这怎么行,没有盖子,杯子就没法用了啊。你等着,我叫几个人过来帮忙找。”说着,她就用对讲机呼叫了起来。“过来几个人吧,有位旅客的水杯盖子丢了,需要帮忙寻找一下。”很快,来了好

几个服务人员,有年轻的帅哥,有美丽优雅的姑娘。他们在我座位前前后后搜索起来。有的用吸尘器吸,有的用铁钩子钩,有的用拖把拖……

我看着这一幕,心里有说不出的感动和温暖。找了好长时间,但是那个杯子盖还是离奇地失踪了,他们都表示抱歉。我赶紧说:“那个杯子盖,我不要了。反正这个杯子已经用了好多年,我正想换新的呢!”“姑娘,我们这趟车的终点站是上海,要不,你把手机号和地址留下。等到了站,我们找到后,给你邮寄过去。”大姐抢着说。此时,我已经被她再次打动。大姐从兜里拿出一张纸,递给我。“快写下来。”我接过来,迅速写下了手机号和地址。大姐又拿出她的手机,把她的手机号拨给了我。我收藏起了这个手机号,备注为“暖心的高铁大姐”。

学习圆满结束,我就收到了大姐发给我的水杯盖。看着这个有着“温度”的水杯盖,我心里有说不出的暖。

感谢世界上这些善良又温暖的陌生人,是你们让我的人生路一路生花。是啊,世间所有的美好,都在你的眼眸中。愿你心向阳光,忠于善良,定会一路繁花似锦。

【学生作品】

## 清明记事

邹平市梁邹实验初级中学 石怡然

“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂。”窗外细雨打在刚刚盛开的紫藤花上,花上的水珠摇摇欲坠,我回想起了周日的清晨。

周一全校组织去烈士陵园扫墓。天才微亮,我们就站好队出发了,一路上山到烈士陵园入口,回头望去,学生从山腰一直排队到了山脚下,真是壮观。来到烈士陵园广场中央,那沉重的气氛瞬间在人群中蔓延开来,没有一个人说话聊天,唯一的声音就是那回荡在山谷的鸟鸣声,烈士纪念

碑威严地矗立在中央,上面题写着“人民英雄永垂不朽”。所有人都凝视着纪念碑,目光里满是敬仰。

清晨那第一缕阳光照射过来,洒在纪念碑上,熠熠生辉。此刻,庄严而又响亮的国歌响起,我们无不昂首挺胸,唱出那神圣之歌。碧绿的松树挺立在广场周围,曾经,战士们死守疆土,使它们得以生存,如今,它们又像战士一般永远守护着我们的英雄烈士。空气中有着山间独有的清新,是在这里沉眠的烈士们用生命换来的。这里不再是硝烟战火,而是一片生机;不再到处是喊杀的声音,而是悦耳的鸟鸣;不再是寸草不生,一片凄凉,而是山清水秀,一

片安好。默哀一分钟,这一分钟,让我们献出了自己最崇高的敬意,接着,我们为烈士们送上了自己制作的小白花,漆黑的石板上刻着他们的名字,静静躺在花草之中,正如他们生前一样,沉默、不张扬,为祖国奉献了珍贵的生命。

回到教室,我的心久久不能平息。他们永远停留在那战火纷飞之中,他们没有等到安宁幸福的生活,但他们清楚,他们为下一代儿女的幸福生活奉献了自己,他们的精神永垂不朽。

思绪猛地拉回,外面依旧细雨蒙蒙,打湿了繁茂的枝头。

(指导教师:张萍)

【学生作品】

## 一树繁花

邹平市实验中学 刘佳音

“快看,好漂亮的花。”

周末和好朋友一起逛街,就听到了好朋友惊喜地喊声。顺着她手指的方向,我看了过去。果然看到了一树繁花。

就在路边的一片小小空地上生长了几棵高大挺拔的花树,那树好像高洁的雅士一样,自顾自地傲然绽放,与带着烟火气息的四周不同,有一种超脱世俗的美。那种美是需要慢慢品味的,即使有些素白平淡,但是十分高雅,一树耀眼的白花动人心魄。风一吹,恰有一种“东风夜放花千树”的感觉。

花树边围着的是同样高大挺立的青松,十分幽绿深沉,好像在为鲜花做衬。缀满鲜花的花枝与挺拔的青松交织在一起,有一种极强烈的对比感,在此时,花仿佛更白了一度,树也更加深沉。白花有一种缥缈无形的模糊感,一种雅到极致的美,叫人感觉这花是适合在细雨中观赏的。那隐匿在盛放白花之下的粉色花苞以及嫩绿的叶,白与粉跟绿交织在一起,惊艳着每一位“匆匆一瞥”的路人。

这是一个小小十字路口的一角,环境并不是很好,四处是车来车往扬起的尘土,对面的马路边还回响着叫卖水果的声音,可是这样的环境并不影响它的开放。

还记得上次路过时我也曾被它惊艳。

上次见到时天还有些寒冷。放学后妈妈接我回家,还是同样的回家路线,天边夕阳残照,晚霞满天,远处的山丘和电塔,逆着光看去,好像和夕阳形成一幅美丽的油画。路边还是相同的花,那些略高的灌木丛中盛开着黄色的明亮的花,同时也有大红大紫的繁花。

几棵高大的树出现在转角,比其它的树都要高出一截,露出的树顶有几丛耀眼的白花,随微风轻轻摇曳。花树傲然挺立着,一树繁花,在昏黄的夕阳照耀下洁白无比,与先前大红大紫不同,美得素白高雅。白花与绿叶相衬着,街角的路牌,天边的晚霞,仿佛一切美好都在此处定格。那一刻,仿佛全世界只有这小小街角,眼中再也容不下他物。

车速不快,看到这美丽的景色,心里是快乐的,嘴角上扬,微笑了很久。

今天又看到了这一树繁花,有那么一瞬间,我是想伸手摘下几枝仔细观赏的,可一阵微风吹过,却又打消了我的念头。

花枝在微风中摇曳,一簇一簇耀眼的白晃动着,在阳光下跳跃着闪闪点点的光团,深深浅浅的白和粉,好像一条流动的瀑布,水光四溅,花瓣扑簌着从树中落下。一时间,小小的一片空地好像下起了白色的带着香味的雨。花瓣落在地上,也依旧白洁高雅如初,恰有一种“出淤泥而不染”的感觉。这花枝、花瓣纯洁得不容被玷污,即使落在地上也洁白无瑕,哪能容得下来人来亵玩呢?遍地的花瓣被风卷起,地上也全都是柔软的白色,即使凋落也没有颓丧郁闷之气,也依旧充满了活力和美好。

我觉得,我们的人生也如这一树繁花一样,心中永远高洁无瑕,有自己的理想和希冀,盛开时如白花般耀眼明媚,不染世俗,即使凋落在地也纯洁美好,绽放出别样的美。

在这遍地的柔软和一树灿烂的繁花中,我和好友不觉加快了脚步。

(指导教师:李娥)